



警方提醒

刚挤上公交车门,一摸口袋,钱包丢了;下车后没走几步,猛然发现,手机不见了。这些是市民朋友在乘坐公交车时,常会遇到的突发状况。

没错,你当时肯定很快反应过来——不好,遭贼了。可看遍四周,乘客、行人往来不绝,谁是那个小偷?

昨天,记者采访了市公交总公司永平公司的钟永亮等几位资深反扒志愿者,为您梳理一下防盗小知识。

# 公交车上哪些部位容易被盗窃

刚挤上公交车门,一摸口袋,钱包丢了;下车后没走几步,猛然发现,手机不见了。这些是市民朋友在乘坐公交车时,常会遇到的突发状况。

没错,你当时肯定很快反应过来——不好,遭贼了。可看遍四周,乘客、行人往来不绝,谁是那个小偷?

昨天,记者采访了市公交总公司永平公司的钟永亮等几位资深反扒志愿者,为您梳理一下防盗小知识。

大量现金、零钱分开放  
钱证要分离

不凑热闹不拥挤

拥挤,车门处是扒手们最喜欢下手的地方,既不易被发现又便于撤离。

扒手会有意制造身体接触,首选目标是你的臀部口袋和挎包。

通常,他们会借助报纸等做掩护,挡住四周视线口后,用刀片划破口袋或挎包,掏取财物,甚至直接将手伸进口袋盗窃。

如果扒手不止一个,通常有一人会在车门处制造拥堵,分散乘客注意力,为同伙创造机会。

对策

排队上下车,不将钱包放在衣服外口袋内,注意那些故意接近你的人,万不可为抢座位挤入人群。

公交车车厢过道,不论是车前还是车后,都是扒手作案的理想场所。来自四面八方的身体接触,可以有效掩护扒手的动作。

扒手会在后面借助雨伞、外套等掩护下手,要么将手伸进你外套内口袋,要么用刀片划破你放置在窗边的手提包。扒手双臂自然垂下时,正好接近你的裤袋,他不需要有太多动作,就能对你的臀袋和挎包“下手”。

对策:

上下车方便,爱坐在靠着过道的座位,这也是扒手易下手的位置。他会趁车厢拥挤故意靠近你,并随着车厢抖动不时造成身体接触。

当你对这种接触习以为常时,就要当心上衣口袋里的财物了,因为站立的扒手双手刚好与你上衣口袋位置相当,这是他们极易下手的部位。此外,还得留心后排座位伸过来的“第三只手”,后排扒手过后可能趁乱伸手过手,来洗劫你的裤袋或外套下摆的口袋。

千万别打瞌睡,双臂最好不要放在胸前,上衣口袋不要放财物。据钟永亮说,被窃者中,女性明显要高于男性,其中18岁到28岁的年轻人最遭扒手惦记。



车门 最容易分散注意力的场所



人满为患的车厢过道,最容易分散注意力的场所



过道 最理想的作案场所

当心“第三只手”靠近你上衣口袋



过道座位

很多乘客图上下车方便,爱坐在靠着过道的座位,这也是扒手易下手的位置。他会趁车厢拥挤故意靠近你,并随着车厢抖动不时造成身体接触。

案例:

去年10月的一天上午,陈小姐在广济街公交站台乘坐公交车到假山新村,刷完IC卡上车后,径直走到了后面站在后门口,她左手抓着扶手,身上背着的挎包很随意地放在左手臂弯处,右手拿着手机不停,玩着游戏、打着电话,下车了都发现挎包拉链被拉开了一半,等她意识到里面的钱包被盗时,已经是她购物好后要付款。

案例:

李先生每天要乘坐公交车上下班,前年10月的一天,他乘车至第一医院站时,公交车上有两个穿着时尚的女孩,紧挨着他站着,由于车上人多拥挤,其中一个女子的前身几乎要贴到李先生身上,李先生感觉很尴尬,努力地将身体往座位里面靠拢。仅过了一站,两个女孩就下车了,回过神来的李先生意外地发现自己兜里的手机不翼而飞了。

案例:

在车上,可以将一只手放在兜里,按着钱包,这样可以在发觉是否有人来“触碰”关键位置。如果是背包,一定要将包放在胸前,这样可以在不知情的状态下被小偷偷走财物。此外,最好在面向最拥挤的方向,将挎包放在胸前视线范围内,并腾出一只手抱住自己的挎包。

对策: